

## 青年有为

学习宣传贯彻党的二十大精神系列报道

政协济宁市委委员会  
共青团济宁市委  
齐鲁晚报鲁南融媒中心

联合主办

记者 陈丹 丁安顺

## 深耕统计数据，画好发展「晴雨表」

济宁市统计局服务业统计综合科科长周静

济宁市政协委员、济宁市统计局服务业统计综合科科长周静既立足本职工作，严格“绘制”体现济宁经济社会发展的“晴雨表”。同时，作为连续两届市政协委员，她积极参政议政，在文旅产业、民生、环保等方面提案，及时回应了老百姓关注的难点热点问题，为城市高质量发展提供思路。



扫码看视频。

集、分析，才能更好地总结过去，预测未来。统计是经济发展‘晴雨表’、党委政府‘参谋部’、社会公众‘信息窗’，如果纳入企业数量少，波动性强，就不具行业代表性，无法准确研判经济发展走势。”

为提升工作效率、推动企业应统尽统，全市统计系统改革创新、锐意进取，建立健全升规纳统“六步工作法”新机制，部门联动形成新增纳统强大合力。周静说：“我局创建的‘六步工作法’，畅通了我们跟税务、行政审批、市场监管等部门的沟通，保证数据当月就能及时推送、共享，并形成了从县至国家的五级联审机制，令升规纳统工作更加高效。”

周静介绍，服务业在国民经济中涵盖门类最多，涉及部门广，企业多、小、散，通过对市场主体的细致摸排、梳理，及时发现形成种子库、跟踪培育幼苗、达到入库标准，既实现了对相关企业的精准查找、针对性帮扶，保证做到“应统尽统”的同时，也为企业发展注入动力。据了解，该创新做法荣获山东省政府通报表扬，为全省统计改革创新打造了可复制、可推广的“济宁统计样板”。

工作中，济宁市统计局还与济宁市委宣传部、济宁市文旅局等多个部门加强联动，走进济宁大剧院等文化类企业，了解企业演艺演出情况、营业收入、从业人员情况等信息，从而进行资金、政策等多方面帮扶。“不只文化类企业，面向工业、服务业企业纳入，市里都出台了3万元至5

万元不等的资金支持。”周静说。

### 建言献策 提案超20份

作为连续两届市政协委员，周静积极建言献策，2021年《建管结合数字赋能解决主城区停车难题》的提案成为当年重点提案，受到多方关注。

“无论是亲身感受，还是通过和群众走访交流，都让人深刻体会到主城区的停车难。”周静说。一方面主城区老旧小区、四小车辆较多，不易管理；另一方面，医院、学校等重点区域停车位较少，不仅停车难也容易造成交通拥堵，“一些市民反映，他们去医院就医时，常常围着医院转了三四圈也找不到车位。”面对这一群众呼声较高的问题，周静通过上网查资料、看文献、征集群众意见等方式积极献策，提出以建立智慧化立体停车场、打造城市智慧停车平台等方式，解决停车难。

济宁市住建局也给出积极反馈，提案“深入分析，指出了存在的问题及原因，并有针对性地给出了科学化的建议，提案中的建议措施具有综合性、全局性、前瞻性，可操作性也很强，为我们开展相关工作指明了方向与路径。”

目前，济宁市住建局正在编制停车专项计划，对学校、医院等重点区域制定长期规划建设布局；并增加公共停车资源供给，2022年计划建设15处公共停车场，新增停车位2000个以上，目前已完工12处，并推进路

内停车泊位智慧化改造，提高道路临时停车泊位周转率；与此同时，完善市级智慧停车系统，建设了济宁市智慧停车运营管理平台，现已接入各类公共停车场140个，泊位数22758个。

2014年以来，周静的提案数量超20份，范围涉及文旅、环保、交通、养老等多个重点领域，其中《借鉴重庆经验 推进文化旅游大融合大发展 打造新经济增长点》《绿水青山就是金山银山——关于“工业强市”与“生态立市”统筹发展的建议》等被列为济宁市政协重点提案；《健全老年人智能救助保障体系，为养老护航》《发展“微

巴士+定制公交”提升城市精准化服务水平》等一系列民生领域的提案，切实做到为群众发声、为百姓出力；2014年《依托运河文化 打造夜市经济》的提案也成为助推船游古运河、牛楼小镇发展的抓手。

“青年应摆脱冷气，一直向上走。能做事的做事，能发声的发声。有一份热，就发一份光。”周静说，作为一名青年政协委员，为百姓群众、城市发展说真话、说实话，这是她的使命与初心。同时，作为一名统计工作者，她将继续做好统计数据，为党委政府和各部门科学决策提供依据。

## 市红十字会考核见实效 业务指标实现较大提升

本报济宁12月26日讯(通讯员 孔涵)

2022年以来，济宁市红十字会细化考核内容、优化考核流程、强化结果运用，扎实开展公务员平时考核工作，切实将公务员平时表现考出成效，激励公务员队伍干事创业、担当作为。

市红十字会年初将重点业务工作争先进位列入考核内容，季度考评结束后，将考核等次及时向本人反馈，并在考评对象中公示，考核结果作为评先树优、表彰激励、干部选拔任用的重要依据，营造了干事创业、担当作为。

业、争先进的浓厚氛围。一年来，平时考核制度激发了干部履职尽责的动力，今年救助近百名白血病、先心病患儿等大病家庭，报审发放“大病儿童救助”项目142.5万元专项资金，采集造血干细胞血样500余份，造血干细胞捐献、角膜捐献等业务指标均有大幅提升。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:陈丹

## 济宁能源微山金源煤矿结合工作实际 主题活动创新党建学习形式

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，充分调动全体干部职工奋进新征程的激情和热情，连日来，济宁能源微山金源煤矿迅速行动，结合工作实际，认真开展主题学习活动，通过多种形式学习宣传贯彻党的二十大精神，创新党建学习形式。

济宁能源微山金源煤矿全

体干部职工集中收看了党的二十大开幕会盛况，认真聆听党的二十大报告。大家纷纷表示，将以良好的精神状态、求真务实的作风，贯彻落实好党的二十大精神，融入到工作当中。该矿党委发动全体党员及副科级以上管理人员重点学习党的二十大报告原文，学通弄通党的二十大精神要义，做政治的明

白人。此外，该矿党委理论中心组召开学习党的二十大精神专题会议，把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前首要任务，在全面部署、全面学习、全面落实上下功夫。为帮助党员职工更好地学习党的二十大精神，该矿精心梳理了一些题目，采用随时随地、随机提问的形式，以问促学、以学促行，并

通过拍摄剪辑，形成一部学习短片在各大群分享传阅。使职工在心中树牢精神支柱，凝心聚力，奋勇向前。为及时满足党员干部的学习需求，该矿线上订购了一批最新版的党建读物，第一时间把党的二十大文献及学习辅导读本送到广大党员干部手中。党员干部拿到读物认真学习，在全矿范围内掀

起了学习党的二十大报告的热潮。

通过收听一场开幕会，举办一次集中学习，拍摄一部问答短片，发放一批宣传读物等主题宣传形式，使该矿全体党员干部深受鼓舞，表示将进一步立足本职，坚定信念，扎实工作，为企业的发展贡献自己的力量。(济宁能源微山金源煤矿 徐帅)